



ஆசிரியர்: சி.இலக்குவனார் எம்.ஏ.எம்.ஒ.எல்.பி.எச்.டி

கி. மு. ஏழாம் நூற்றாண்டுக்கு முற்பட்ட தமிழக நிலையை அறிவதற்குத் தமிழிலும் ஆங்கிலத்திலும் ஆசிரியர் இலக்குவனாரால் எழுதப்பட்டுள்ள தொல்காப்பிய ஆராய்ச்சியைப் படியுங்கள்.

தமிழ் விலை உரு. 4-00
ஆங்கிலம் ,, ,, 25-00

கிடைக்குமிடம் :
"குறள்நெய்"
வெளியீட்டகம்
மதுரை: 5.

மலர் 1 | மதுரை ஜப்பசி கள (2-11-66) வெளியூர் ஜப்பசி கள (3-11-66) | இதழ் 137

18 ஆண்டு ஆட்சியின் பயனைப் பாரீர்!

“ உணவு நிலைமை மனநிறைவளிக்க வில்லை! ”

பாராளுமன்றத்தில் உணவமைச்சர் அறிவிப்பு-

‘ஐந்தாவது உருக்காலைக்குப் - போதிய பணமில்லை’
இந்திரா கைவிரிப்பு!

மக்களவையில் ஐயூர் காலக் கூட்டத் தொடர் இன்று தொடங்கியது. மக்களவையில் கேள்வி நேரத்தில் உணவு நிலைமை பற்றி வினவப்பட்டபொழுது அவர் இவ்வாறு கூறினார்.

தான் பிரகார, ஒரிசா போன்ற வறட்சியாற் பிணிக்கப்பட்ட மாநிலங்களில் துரிதமான உதவி வேலைகள் நடந்து வருகின்றன. இந்திய மாநிலங்களிலேயே பிரகார தார் உணவு நிலையில் நிகவும் பின் தங்கிய பகுதியாக உள்ளது. எனவே பிரகாரின் உணவு நிலைமையைச் சமப்படுத்தச் சிறப்பு நடவடிக்கைகள் மேற் கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன” என்றும் அவர் கூறினார்.

உத்தரப் பிரதேசத்தின் உணவு நிலைமையைப் பற்றி வினவப்பட்டபொழுது இது குறித்து அம்மாநில அரசுடன் ஆய்வு நடாத்தத் தாம் வியாழனன்று இலக்குவே செல்வதாக அவர் கூறினார்.

:: :: ::

புதுதில்லி நவ. 1 நாட்டின் தற்போதைய உணவுநிலைமையை அரசுநன்கு அறிந்துள்ளது என்றும் உணவு நிலைமையை முன்னேற்றுவதற்கு அரசு ஆவன செய்யும் என்றும் அவர் கூறினார்.

எலிகளாலும் பூச்சிகளாலும் நாட்டின் உணவு உற்பத்தியில் பாதி அளவு வீணாகி விடுகிறது. அறிவியல் வல்லுநர்களைக் கலந்தாய்ந்து அரசு இவ்வழியைத் தவிர்க்க ஆவன செய்யும்.

அவர் மேலும் பேசிய தாவது: “நல்ல விதைகள், விரைந்து பயிரிடுதல் மிகுதியான சீரான கொள்முதல், உணவுப் பொருள் இறக்குமதியை மிகுதிப்படுத்தல், போன்ற நடவடிக்கைகளால் நாட்டின் உணவு நிலைமையைச் சீர்படுத்த அரசு முயன்று வருகிறது.

உணவுத் துறைத் துணை அமைச்சர் பனம் பாளி கோவிந்தமேனன் “நாட்டில் எங்கும் பரவலாக இருக்கும் வறட்சி நிலை காரணமாக இந்த ஆண்டு உணவுப் பொருக்கம் எட்டுக்கோடி டன் னுக்கும் இடையே இருக்கும்” எனக் குறிப்பிட்டார். மேலும் “இராசஃச

இத்தனை கிளர்ச்சியும் இதம் தந்தாலு?

புதுதில்லி அக 31- ஐந்தாவது உருக்காலைக்குப் போதிய பணமில்லை எனத் தலைமை அமைச்சர்

மாணவர்கள் தங்கள் குறைகளை நிறைவுபடுத்தக் கல்வித் துறை அலுவலர்கள் அணுக வேண்டும். கல்வித்துறை அலுவலர்கள் மாணவர்களின் உண்மையான குறைகளைக் கண்டறிந்து அதற்கான நடவடிக்கைகளைப் பற்றி ஒரு முடிவுக்குவருவர். மாணவர்கள் கல்வித்துறை அலுவலர்களின் முடிவுக்கு உட்பட்டு நடக்க வேண்டும்.

மாணவர்களின் நலனைப் பாதுகாப்பதில் பல்கலைக் கழகத் துணைவேந்தர்கட்கும் தக்க பங்குண்டு. மாணவர்களைப் பொறுத்தவரையில், சட்டம் ஒழுங்குச் சிக்கல் ஏதேனும் எழும்புமேயாயின் அதற்குக் காவற் படையினரின் துணையை நாடுவதும் பல்கலைக் கழகத் துணை வேந்தர்களின் பொறுப்பாகும்.

மாணவர்களை அரசியற் கட்சிகள் தங்கள் சார்பாளர்களாகவோ தங்களது கருவியாகவோ எண்ணக் கூடாது. அரசியல்வாதிகள் பல்கலைக் கழங்களைத் தீய செயல்களாற்றப்படுதவியலாத தூய்மையான இடம் எனக் கொள்ளல் வேண்டும்”

இவ்வாறு கல்வியமைச்சர், சக்ளா, மாணவர் அமைதியின்மை பற்றிய தனது அறிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

இந்திரா காந்தி காங்கிரசுப் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் கூட்டத்தில் கொண்டா அவர் மேலும் குறிப்பிட்டதாவது:

“முதன்மைபற்றிய கருத்து தக்க காலத்தில் செலுத்தப்படும். அச்சுறுத்தி எதனையும் ஏற்க வற்புறுத்துவது வீணான ஒன்றாகும்.

ஆந்திர மாணவர் கிளர்ச்சிப் போக்கு மிக வருந்தத்தக்கது. உருக்காலை உருவாக்குவது எளிய செய்மில்லை. கோடிக்கணக்கான பணம் செலவாகும். ஏற்கனவே உள்ள ஆலைகளைச் செயல்படுத்த அரசுக்குள்ள தொல்லை கொஞ்சமல்ல. இங்ர ஆலை எழுப்பும் செயல் ஒரு கிளைக் குழுவின ஆய்வில் உள்ளது. தொழில் வளப் பெருக்கை மாநிலத்திற்கே பிரித்துக் கொடுத்து விடும் நோக்கம் ஆய்வில் உள்ளது. பொருளாதார நிலை வளர்ந்தால் இவற்றையெல்லாம் கருத்திற் கொள்ள இடமிருக்கும். இப்போதுள்ள நிலையில் வேளாண்மைக்கே முதன்மைகொடுத்துச் செயற்பட முடியும்.

அதனால் காங்கிரசு உறுப்பினர் மக்களுக்கு நிலையை விளக்கிக் கூறி உள்ள தொழிலுக்குத் தோள் கொடுத்து ஊக்குவிக்கச் செய்ய வேண்டுமென இந்திரா காந்தி கேட்டுக் கொண்டா

வன்முறைச் செயல்களால் நாட்டின் எதிர்காலம் இருண்டுவிடும்

மாணவர் கிளர்ச்சி குறித்துக் கல்வியமைச்சர் சக்ளா

புதுதில்லி நவ, 1- நாடெங்கும் மாணவரிடையே அமைதியின்மையும், கிளர்ச்சியும் ஏற்பட்டு வருவதகுறித்துப் பாராளுமன்றத்தில் கல்வியமைச்சர் சக்ளாஓர் அறிக்கை அளித்தார்.

அவ்வறிக்கையில் கூறப்பட்டிருப்பதாவது:

“மாணவர்கள் தங்கள் பயிற்சிக் காலங்களில் அமைதியையும் ஒழுங்கையும் நிலைநாட்டப் பாடுபடவேண்டும்.

கல்வி பயிலும் காலத்தில் மாணவர்கள் ஒழுங்குநிலை தவறிச் செல்லுதல் கூடாது. தங்கள் குறைகளுக்குத் தீர்வு காணவோ, தங்கள் விருப்பங்களை நிறைவேற்றிக் கொள்ளவோ மாணவர்கள் வன்முறைச் செயல்களைக் கையாண்டால் நாட்டின் எதிர்காலம் இருண்டுவிடும். இது எண்ணிப்பார்க்கையில் வருத்தந் தரக்கூடிய ஒன்றாகும்.

குறள் நெறி

கல்லூரி ஆசிரியர்களின் ஊதிய விகிதம் உயருமா?

முதலமைச்சர் பக்தவத்சலம்

தகவல்-

அறிவியற் பாடங்களையும் தமிழிலே பயிற்றுவிக்க வேண்டும்!

மதுரைநகர்க்க கல்விக்குழுவின் வேண்டுகோள்.

மதுரை அக் 31— மதுரை நகர் மக்கள் கல்விக்குழுவின் ஆண்டுப்பேரவை செளராட்டிர் உயர் தொடக்கப் பள்ளியில் நடைபெற்றது. க்ருட்டிணயங்கார் தலைமை தாங்கினார்.

அரசியல் கட்சிகள் மாணவர்களைத் தமது கருவியாகப் பயன்படுத்தாது, எங்கெங்கு மாணவர்களைச் சீயினால் அமைதியின்மை நிலவுகிறதோ அங்கெல்லாம் அமைதிநிலை ஏற்படப் பாடுபடவேண்டும்.

செயல்களில் ஈடுபடவேண்டாமென இக்குழு கேட்டுக் கொள்கிறது.

மாணவர் அமைதியின்மைக்கான அடிப்படைக் காரணங்களை ஆராய நியமிக்கப்பட்டுள்ள குழு அடுத்த பேரவைக் கூட்டத்தில் இதுபற்றிய அறிக்கையை அளிக்க வேண்டுமெனக் இக்குழு கேட்டுக் கொள்கிறது.

கல்விக்குழுச் செயலரும் சென்னை மதுரைப் பல்கலைக் கழகங்களின் பேரவை உறுப்பினருமான அ. சங்கரநாராயணன் ஆண்டறிக்கையை அளித்துப் பேசினார்.

கல்வி நிலையங்களில் கல்வி நிலையத் தலைவரின் இசைவின்றி காவற்றுறையினர் நுழையக் கூடாது என இக்குழு கருதுகிறது.

கல்விக் குழு நிறைவேற்றிய முடிவுகளாவன:

மாணவர்கள் தங்கள் குறைகளைத் தீர்க்க வன்முறைச்

உருக்காலக்காக கிளர்ச்சி வேண்டாம்!

மாணவர்கட்கு இராசாசி அறிவுரை



“பாரதம் பாரதமாக நிலைக்க வேண்டுமெனில் குடியாட்சிக் கட்டமைப்பு இன்றியமையாத தொன்றாகும். ஓர் எஃகு ஆலைக்காக முறையான குடியாட்சியைப் பாழாக்குவது வேண்டப்படாத செயலாகும்.

பகைவர்கள். அயல்நாட்டார் நம்மைக் குறைத்து மதிப்பிடுவதற்கு இவையே காரணம்.

எனவே மாணவர்கள் தங்கள் வன்முறைக் கிளர்ச்சியைக் கைவிட வேண்டும்.

இளைஞர்கள் தங்கள் ஆற்றலை இத்தகைய சிறுமையான ஆரவாரங்களில் வீணாக்குவது காலத்திற்கேற்றதன்று. நாட்டுநலனுக்கும் உகந்ததன்று. இளைஞர்கள் நாட்டுநலனுக்கான அரும்பெருஞ் செயல்களை ஆற்ற வேண்டும்.

தென்னிந்தியாவில் ஒரு குறிப்பிட்ட பகுதியில்தான் உருக்காலை அமைக்கப்பட வேண்டும் என்பதற்காக வெற்றுவாரக்கிளர்ச்சி நடத்துதல் வேண்டற்பாற்றன்று”

என சுதந்திரக்கட்சித் தலைவர் இராசாசி அவர்கள் தமது “சுயராச்சியா” இதழில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

அடுத்த கல்வியாண்டிலிருந்து அறிவியற் பாடங்களையும் தமிழில் பயிற்றுவிக்க வேண்டுமெனத் தொடர்புடையோரை இக்குழு கேட்டுக் கொள்கிறது.

சப்பாவின்செயற்கைக்கோள்

விண்வெளியில் வெற்றிகரமாக ஏவப்பட்டது.

இயூசு நவ, 1— மிகப்பெரிய அளவிலான செயற்கைக்கோள் ஒன்றை சப்பான் விண்வெளியில் ஏவியுள்ளது. இது 70 அடி நீளமும் 4 டன் எடையும் கொண்டதாகும். இது இயூசு தளத்தினின்றும் ஏவப்பட்டது. இது விண்வெளியை அடைந்ததுமே அறிவியல் வல்லுநர் “வெற்றி! வெற்றி!” எனக் கூவினர்.

பாவேந்தர் விழா

மதுரை நவ. 1 மதுரை அமெரிக்கன் கல்லூரித் திருவள்ளூர் கழகத்தின் சார்பில் பாவேந்தர் பாரதிதாசன் விழா 28-10-66 வெள்ளி, 4 மணிக்குக் கொண்டாடப்பட்டது. மா. கி. இராசா தமிழ்த்தாய் வாழ்த்துப் பாடினார். அமைச்சர் இரா. சதாசிவம் வரவேற்றுப் பேசினார். கு. பரமசிவன் எம். ஏ. தலைமை தாங்கினார். விருதைக் கல்லூரித் தமிழ் விரிவுரையாளர் க. திருமாதன் அவர்கள் “இருளும், ஒளியும்” எனும் பொருளில் உரையாற்றினார். துணை அமைச்சர் வீ. கிருட்டிணமூர்த்தி நன்றி நலின்றார்.

சென்னை நவ. 1

கல்விக்குழுவின் பரிந்துரைகளைப்பற்றி ஆய்வு நடத்த மாநிலக் கல்வித் துறையினரின் சார்பில் இங்கு நடைபெற்றகருத்தரங்கு ஒன்றை முதலமைச்சர் பக்தவத்சலம் தொடக்கி வைத்தார். (இக்கருத்தரங்கில் சென்னைப் பல்கலைக் கழகத்துணை வேந்தரும் கலந்து கொண்டார்)



அண்மையில் நாட்டின் கல்வி முன்னேற்றத்துக்கான பரிந்துரைகளை அரசினர்க்களித்த கல்விக்குழு, ஆசிரியரின் ஊதிய விகிதம் உயர்த்தப்படவேண்டுமென்றும் பரிந்துரைத்துள்ளது. இதைப்பற்றிக் முதலமைச்சர் எம். பக்தவத்சலம் தமது கருத்தைக் குறிப்பிட்டுள்ளார்

ரைத்துள்ளது மிகவும் அத்தமான ஊதிய விகிதமாக நடுவண் அரசினர் நிதிஉதயளிப்பதைப் பற்றி ஆய் பின்னரே மாநில அரசு ஊயவிகிதத்தை மாற்றியமைபது பற்றிக் கூறவியலு

“ஆசிரியரின் ஊதியம் பற்றி கல்விக் குழு பரிந்து

என்று முதலமைச்சர் பக்தவத்சலம் கூறினார்.

திருவில்லிபுத்தூரில் உணவுப் பேரரட்டம் கொட்டும் மழையில் அனைத்துக் கட்சியினர் ஊர்வலம்!

(குறள்நெறிச்செய்தித்துறை)

திருவில்லிபுத்தூர் நவ, 1— இங்கு அனைத்து எதிர்க்கட்சிகளும் ஒன்று கூடி மக்களுக்கு முறையாய்க் கிடைக்க வேண்டிய உணவுப் பங்கீட்டைத் தர இயலாத ஆட்சியின் போக்கை எதிர்த்து ஓர் ஊர்வலம் நடத்தினர்.

வேண்டும். 500 உணவுப் பங்கீடு அட்டைகளுக்கு ஓர் அசிக் கடை வீதம் வேண்டும் என்ற வேண்டுகோளடங்கி விண்ணப்பம் ஒன்றை அளித்தனர்.

ஊர்வலம் மாரியம்மன் கோவில் தெருவிலிருந்து புறப்பட்டு நகரின் முதன்மைச் சாலை வழியே சென்றது. ஊர்வலத்தினர், “உணவு தர முடியாத காங்கிரசே! ஆட்சியை விட்டு ஓடு” எனக் கொட்டும் மழையில் முழக்கமிட்டுச் சென்றனர். இறுதியாக திருவில்லிபுத்தூர் வட்ட அலுவலகத்தை அடைந்தனர். வட்ட உணவுத்துறை அலுவலரைச் சந்தித்து “உணவுப் பங்கீட்டை எட்டு அவுன்சாக உயர்த்த

இறுதியாக வடக்கு இரவீதியில் வழக்கறிஞர் வி. ஏ. இராசா கிருட்டிணன் தலைமையில் அனைத்துக்கட்சிப்பொது கூட்டம் நடைபெற்றது.

எசு. டி. கொழுந்து (தி. மு. க) செயல்பிரகாசம் (இடதுசார்) வரதராசன், இசக்கி (வலதுசாரி) முத்தையா (முன்னேற்றக் கட்சி) ஆகியோர் விடைவாசி உயர்வு குறித்தும் ஆளுங்கட்சியின் திறபையுற்றுப் பேரக்கிணைக் குறித்துப் பேசினர்.

அறிவிப்பு

‘குறள்நெறி’ நாளிதழ், தாள் பங்கீட்டு உரிமை கிடைக்கப் பெறாமையால் நிறுத்தப்பட்டிருந்தது. இப்பொழுது அவ்வுரிமை கிடைக்கப்பெற்றுள்ளது. ஆயினும் தாள் இன்னும் கிடைக்கப் பெறவில்லை. தாள் கிடைக்கும் வரையில் சிறிய அளவில்தான் வெளிவரும். தாள் கிடைத்தவுடன் பெரிய அளவில் வெளிவரும்.

— ஆசிரியர்